



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8641

MIERCURI, 18 Iunie 1980

4 pagini — 30 bani

In lumina indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința plenară lărgită a Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Participarea la beneficii înseamnă, înainte de toate Realizarea unei înalte eficiențe în activitatea economică

„Este necesar să se înțeleagă bine că retribuția, toate drepturile sociale trebuie să fie legate nemijlocit de producție, de realizarea sarcinilor din fiecare sector”, spunea secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Ședința plenară lărgită a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, vorbind de concordanța care trebuie să existe între îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor pe care le are fiecare în procesul de producție și stimularea materială, retribuția. Pentru aceasta, însă, trebuie acordată o atenție mult mai mare creșterii eficienței economice nu numai prin folosirea cu maximum de randament a utilajelor din dotare, a capacităților de producție și reducerea

cheltuielilor materiale, ci și prin folosirea corespunzătoare a forței de muncă. În acest sens, secretarul general al partidului spunea: „Fiecare unitate economică și socială trebuie să-și aibă planul propriu de forță de muncă în raport cu producția, cu productivitatea muncii — și să mențină numai strictul necesar din personal”, subliniind cu o deosebită fermitate: „Nimeni nu va putea reține oameni în plus pe motivul că peste un an o să aibă nevoie de ei! Nu vom admite și nu vom mai elibera nici un leu pentru plata acelor care nu produc”. Expunere clară a principiului socialist al repartiției după muncă. Bineînțeles, respectarea cu strășnicie a acestui prin-

cipiu presupune o înțelegere perfectă a noului mecanism economic, a principiilor autoconducerii muncitorești, autogestivității și autogospodăririi care presupun că în procesul de producție: „Fiecare să știe ce consumă, cât îl costă și să facă totul pentru a realiza producția cu cheltuieli materiale cât mai mici și cu forță de muncă cât mai redusă”.

Aceste principii au largă aplicabilitate la unitățile noastre miniere unde nimănui nu trebuie să-i fie indiferent cu ce preț este scoasă tona de cărbune, cum sînt folosi-

(Continuare în pag. a 2-a)

Mina Paroșeni În fruntea Întrecerii

Colectivul minei cunoscute și recunoscute ca portdrapel al mecanizării complexe în Valea Jiului — minierii de la Paroșeni continuă să se mențină și în această lună în fruntea întrecerii. Constanți în realizări, cu sarcinile zilnice de plan depășite ritmic, minierii din abatajele Paroșeniului, ca și cei ai lucrărilor de pregătire, au obținut de la începutul lunii un plus ce depășește 1200 tone de cărbune. Bineînțeles, la obținerea acestui succes — o contribuție deosebită și-au adus-o minierii abatajelor mecanizate din brigăzile conduse de minierii specialiști, adevărați minierii-tehnicieni Titu Teacenco și Francisc Fazakas.

De la începutul anului, minierii Paroșeniului care și-au realizat și depășit luna de lună sarcinile de plan au obținut peste prevederi un plus ce depășește 7000 tone de cărbune.

IN ZIARUL DE AZI:

Nou în minierul Văii Jiului

Obiectivul fundamental al cercetării științifice:

DEZVOLTAREA TEHNICĂ ȘI TEHNOLOGICĂ A MINERITULUI — LA TEMELIA CREȘTERII PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

Tineretul — plener angajat în îndeplinirea obiectivelor municipiului

În toate acțiunile ce vor fi întreprinse pentru creșterea contribuției tineretului la îndeplinirea sarcinilor economico-sociale ale Văii Jiului, organizațiile U.T.C. se vor conduce neabătut după indicațiile trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la forumul tinerei generații. În contextul sarcinilor ce ne revin, vom pune accent pe acțiunile politico-educative orientate spre creșterea răspunderii tinerilor în activitatea de producție, investiții și de cercetare științifică, spre intensificarea educării prin muncă și pentru muncă a tineretului și accelerarea procesului complex de perfecționare multilaterală a generației noastre. Citeva reperi ale actualelor preocupări ale organizațiilor U.T.C. reflectă orientarea fermă spre o nouă calitate în viața de organizație, în activitatea practică desfășurată de tineri, pentru ca

infinitele lor resurse și posibilități de afirmare să fie mereu puse în valoare. Aceste preocupări sporesc, desigur, mai ales acolo unde am înregistrat mai multe neajunsuri.

În primul rînd, ne vom preocupa ca organizațiile U.T.C. din marile unități economice (minerit, construcții de mașini, investiții) să fie implicate în soluționarea problemelor cu care se confruntă întreprinderile — stabilizarea forței de muncă, calificarea și policalificarea tinerilor muncitori, întărirea ordinii și disciplinei, îndeplinirea și depășirea normelor de producție, reducerea cheltuielilor materiale. Un conținut mai bogat va dobîndi și activitatea de creație tehnico-științifică în rîndul tinerilor și, în acest sens, avem în vedere ca organizațiile U.T.C. să se preocupe mai mult ca o parte din temele de cercetare ale întreprinderilor să fie preluate

Brigada comunistului Constantin Lupulescu de la sectorul IV al minei Lupeni este constantă în depășiri și are înscrise pe răbojul muncii mii de tone peste plan.

Foto: Gh. OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Vacanța de vară a elevilor

Odată cu tradiționalele serbări școlare — care vor avea loc duminică, 22 iunie, pentru învățămîntul primar și gimnazial, și în 15 iulie pentru învățămîntul liceal, va începe vacanța de vară, sau vacanța mare, cum îi spun elevii. Această perioadă așteptată de elevi este prefațată în această săptămîna de acțiunea „Tot înainte”, despre afe cărui semnificații și structură ne-a informat prof. Mircea Baron, președintele Consiliului municipal al organizației pionierilor.

— Este o săptămîna a activităților politico-ideologice, cultural-artistice și sportiv-turistice la care participă toți pionierii din țară. Acțiunea „Tot înainte” se va finaliza în perioada 1—14 august, la Costești, valră a lorpării poporului român și mărturie a celor 2050 de ani de la formarea statului dac centralizat și independent, eveniment cărui-a este dedicată acțiunea. Pentru această săptămîna, în fiecare școală din Valea Jiului sînt programe concrete de activitate, cuprinzînd excursii și drumeții în locuri istorice, vizite în întreprinderi și instituții, întîlniri, manifestări culturale-educative și re-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)



Puternic stimulent în îmbunătățirea activității politico-educative

Prin eforturi sporite, Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive a fost străbătută în orașul Petrila și de o seamă de preocupări proprii. Consiliul orașenesc de educație politică și cultură socialistă, și comitetul cu atribuții în acest domeniu s-au preocupat ca în întreprinderile și instituțiile noastre, la așezămintele de cultură acțiunile consacrate formării omului nou să fie situate la un nivel calitativ superior, să răspundă cerințelor și gustului public, să atragă un număr cât mai mare de participanți. Au fost organizate dezbateri și schimburi de experiență în vederea stimulării preocupărilor generale pentru îndeplinirea hotărîrilor adoptate de Congresul al XII-lea, a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, cu accent deosebit pe sarcinile din domeniul extrac-

ției și preparării cărbunelui și construcțiile industriale și sociale. În acest context se inscriu preocupările pentru stimularea creației tehnico-științifice de masă, a inițiativelor muncitorești și de educație înaintate, pentru atragerea unui tot mai mare număr de oameni ai muncii în promovarea progresului tehnic și aplicarea neabătută a noului mecanism economic-financiar.

Concomitent cu acțiunile politico-ideologice, au fost organizate spectacole adecvate în cele două cluburi și microspectacole în sălile de apel de la întreprinderile miniere, cu concursul brigăzilor artistice, fanfarei

Ioan ORZA,
secretar al Comitetului
orașenesc de partid Petrila

(Continuare în pag. a 2-a)

Beneficiarul acuză, constructorul motivează, iar furnizorul tergiversează

În strategia dezvoltării economico-sociale a orașului Lupeni, investițiile constituie suportul progresului multilateral și armonios, al afirmării orașului ca un puternic centru economic și urban. Unul din obiectivele dezvoltării care polarizează forțe materiale și financiare de anvergură îl constituie instalația de fibre celulozice, filatura nouă, care urmează să intre în funcțiune cu o capacitate de aproape trei ori mai mare decît filatura actuală. Despre stadiul lucrărilor pe acest șantier ne-a vorbit ing. Matei Silviu, responsabil cu probleme de investiții la I.F.A. „Viscoza” Lupeni:

— În condițiile cînd filatura nouă este programată să producă cu

40 la sută din capacitate la 30 decembrie a.c. și cu capacitatea integrală la 30 iunie 1981, trebuie să spunem că lucrările sînt foarte mult întîrziate. În momentul de față ar fi trebuit să se lucreze la montarea utilajelor și instalațiilor. Pe lîngă faptul că antreprenorul general — T.C. Ind. Craiova a întîrziat mult lucrările de construcție, nici repartiția utilajelor tehnologi-

INVESTIȚIILE DE AZI — PRODUCȚIA FIZICĂ DE MIINE

ce de către întreprinderile furnizoare ale ministerelor industriei chimice și construcției de mașini nu s-a făcut corespunzător graficele de livrare. Aceasta este situația potrivit aprecierilor reprezentantului beneficiarului. Date, desigur, reale, motiv pentru care am vizitat șantierul încercînd să aflăm și părerea constructorului. Ne-a prezentat-o

ing. Gheorghe Băcanu, șeful șantierului din Lupeni al T.C. Ind. Craiova:

— Cele ce v-au fost relatate sînt, într-adevăr, reale. O serie de greutăți ne-au determinat să întîrziem lucrările. De exemplu, dacă la majoritatea materialelor de construcție aprovizionarea este ireproșabilă, nu același lucru îl putem spune despre a-

gregatele pentru betoane, care nu ne sînt asigurate la timp de balastiera de la Bretea Streiului. Cele mai mari dificultăți le întîmpinăm cu forța de muncă, mai ales cu cea calificată — zidari și dulgheri. Ar trebui să dispunem în pre-

Alexandru TĂTAR

(Continuare în pag. a 2-a)

Preschimbarea documentelor de partid

Răspundere sporită pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor politice și economice

La mina Lupeni, adunările generale ale organizațiilor de bază de la sectorul XII — transport cu care a debutat acțiunea preschimbării documentelor de partid, au oferit prilejul reevaluării forțelor politice ale sectorului și reafirmării angajamentelor asumate de comunistii. Aurel Filip, șef echipă. Dumitru Tâmpău, muncitor. Victor Cojocaru, maestru mecanic. Ioan Toma mecanic de locomotivă. Erofeia Cioanta, lăcătuș, și numeroși alți comunisti din organizațiile celor patru schimburi, stimulați de însemnătatea acestui eveniment, au luat cuvântul referindu-se la răspunderea ce le revine pentru ca prin întreaga lor activitate, ca membri ai partidului, să contribuie la îndeplinirea liniilor politice generale, la realizarea obiectivelor prioritare cu privire la creșterea potențialului economic al întreprinderii.

Cu exigența proprie unor organizații recunoscute printr-o viață de partid constructivă, comunistii s-au referit mai ales la neajunsuri, arătând că este de datoria fiecăruia să facă mai mult pentru îmbunătățirea indicatorilor de plan ai sectorului. Vorbitorii au subliniat necesitatea de a se acționa cu fermitate pentru creșterea contribuției sectorului la depășirea productivității muncii pe întreprindere, știut fiind că și transportul minier deține un rol important în îmbunătățirea acestui indicator. Cu cât evacuarea cărbunelui extras și aprovizionarea, tehnico-materială sunt

realizate mai operativ, cu atât ritmicitatea producției se înscrie într-o cadență capabilă să conducă, în final, la depășirea producției fizice și a productivității muncii.

În acest sens, comunistii s-au referit la noi posibilități de creștere a vitezelor de transport în diferite faze ale extracției. Concomitent, a fost reliefată necesitatea de a se strădui pentru creșterea eficienței economice a transportului. Mai mulți vorbitori au arătat cât de strâns legate sunt aceste două direcții de acțiune — creșterea vitezelor de transport și reducerea cheltuielilor — ambele fiind străbătute de îndatoriri comune (întreținerea corespunzătoare a instalațiilor, eliminarea stăgânărilor și întreruperilor accidentale, eliminarea timpilor de funcționare în gol ș.a.).

Pentru îndeplinirea exemplară a acestor îndatoriri, organizațiile de bază trebuie să acționeze permanent, prin întreaga muncă politică, organizatorică, educativă, spre creșterea și afirmarea răspunderii comunistilor, a tuturor muncitorilor față de sarcinile economice ale sectorului. Această concluzie, desprinsă din adunările generale prilejuate de preschimbarea documentelor de partid, orientează activitatea de transport, stimulează răspunderea ce revine comunistilor pentru a contribui la îmbunătățirea rezultatelor întreprinderii, la obținerea unor realizări economice superioare în acest an și cincinal. (I.M.)



Îmbunătățirea activității politico-educative

(Urmare din pagina 1)

și tarafului din localitate. O acțiune apreciată a constituit-o prezența corului minieresc „Freamătul adîncului” și a corului sindicalului din învățămînt la concertul coral organizat la Casa de cultură din reședința municipiului.

Luna manifestărilor poli-

Dirijorul orchestrei „Rapsodia română”, Ionel Budișteanu, și solistul Gheorghe Turda pe estrada staționului „Jiu”.

Foto: Ion LICIU

tico-ideologice, cultural-educative și sportive a constituit pentru noi, ca de altfel pentru fiecare localitate din Valea Jiului, un bun prilej de mobilizare la o activitate superioară, un puternic stimulent pentru îmbunătățirea muncii politico-educative. Chiar dacă nu am făcut totul, această manifestare desfășurată la nivelul municipiului ne-a făcut să înțelegem că trebuie să fim mai exigenți în organizarea unor acțiuni multiple, bogate în conținut, cu profund mesaj politic și educativ, pentru a contribui prin mijloace eficiente la accelerarea procesului complex al formării omului nou.

Realizarea unei înalte eficiențe în activitatea economică

(Urmare din pag. 1)

te utilajele pentru care s-au cheltuit bani și a căror întreținere și revizie se ridică la valori însemnate. Or, dacă aceste cheltuieli au fost făcute, dacă aceste utilaje sînt introduse în subteran, atunci trebuie exploatate eficient, intensiv pentru a obține pe seama productivității, mereu sporite cantități tot mai mari de cărbune. Trebuie realizat principiul eficienței maxime în activitatea umană din oricare sector al producției materiale, inclusiv al eficienței economice și rentabilității.

În această direcție o sarcină de o deosebită importanță revine consilierilor oamenilor muncii, conducătorilor colective din întreprinderile miniere și ale celorlalte unități eco-

nomice și instituții din municipiul nostru care trebuie să-și treacă pe agenda de lucru a fiecărei zile problema eficienței și rentabilității economice pentru că, în raport cu realizarea acestor doi indicatori, la care se adaugă, și nu în ultimul rînd, producția fizică și netă, se obțin beneficiile și repartizarea lor, inclusiv realizarea fondurilor pentru participarea la beneficii. Cu alte cuvinte, pentru a avea la dispoziție un fond cit mai mare de participare la beneficii trebuie să realizăm o creștere deosebită a rentabilității economice.

Vorbind de realizarea și repartizarea benefici-

ilor, în cuvîntarea rostită la ședința plenară, secretarul general al partidului spunea: „asigurăm participarea la beneficii în raport cu beneficiile realizate; dacă nu au realizat beneficii întreprinderile, nici membrii colectivului respectiv nu vor primi participarea. Cele care au depășit beneficiile în raport cu acestea vor primi și fondurile suplimentare de participare la beneficii. Aceste principii trebuie să fie foarte clare și să le aplicăm neabătut”.

Aceasta este esența principiului socialist: „Nici muncă fără piine, dar nici piine fără muncă”.

Investițiile de azi — producția fizică de mâine

(Urmare din pagina 1)

zent de cel puțin 200 de muncitori, dar noi lucrăm în realitate doar cu 60. Aceasta spune mult. Ca și faptul că o serie de lucrări prevăzute să se execute mecanizat întîrzie uneori foarte mult din cauza deselor defecte la utilajele grele, utilaje ce nu sînt reparate todeauna bine și prompt de către I.U.G.T.C. Craiova. Alte două cauze aparțin beneficiarului: volumul mare de demolari pe amplasamente, care conduc la o productivitate scăzută, și faptul că, nu o dată, am fost surprinși că beneficiarul a schimbat o serie de documentații. În ultima instanță, trebuie să arăt și faptul că această primăvară capricioasă a avut partea ei de contribuție la aceste restanțe.

— Care ar fi posibilitatea recuperării restanțelor?
— În măsura în care timpul se îndreaptă, aprovizionarea cu agregate se va îmbunătăți. Forța de muncă va acoperi necesarul șantierului prin sprijinul acordat, începînd cu accas-

tă lună de către trustul căruia îi aparținem. Sperăm ca pînă la sfîrșitul acestui an, cea mai mare parte a întîrzierilor să se recupereze.

Acestea au fost părerile beneficiarului și executantului principal. Aprecîem că ele nu justifică deloc situația existentă pe șantier, concretizată într-o restanță, după numai cinci luni ale anului 1980, în valoare de peste 20 milioane lei. Această rămînere în urmă față de grafice trebuie să constituie un ultim semnal de alarmă, pe care-l dorim recepțional de către toți cei răspunzători de execuția investiției de la Lupeni. Pentru aceasta este însă nevoie de măsuri urgente, eficiente care să pornească de la analiza temeinică a cauzelor și eliminarea manifestărilor de formalism. Acest formalism nu este compatibil cu munea de șantier și nici nu poate să asigure realizarea investiției la timp. Vom reveni pe șantier cu convingerea că, încă din luna iunie, activitatea va înregistra cotitura radicală ce se impune — intensificarea ritmului de execuție la cota exigențelor!

Tineretul — plinar angajat în îndeplinirea obiectivelor municipiului

(Urmare din pagina 1)

te și îndeplinite de tineri, în vederea integrării lor profunde în accelerarea procesului de mecanizare și modernizare a minei.

Un alt grup de preocupări vizează îmbunătățirea formelor proprii de educație politico-ideologică. Vom avea prilejul discuțiilor finale ale învățămîntului politico-ideologic al U.T.C. pentru a face o exigență analize, acolo unde este necesar, a neajunsurilor ce s-au manifestat la unele cursuri. Organizațiile U.T.C. vor acționa mai ferm pentru creșterea răspunderii tinerilor față de îndeplinirea statutară de a se preocupa de îmbogățirea cunoștințelor politice, ideologice și profesionale, organizarea și participarea la acțiuni culturale-artistice și sportive, pentru cunoașterea de către tineri a realităților dobîndite de popor în dezvoltarea economiei, artei și culturii. Aceste acțiuni vor viza totodată, stimularea participării tinerilor la crearea de noi valori în opera construcției socialiste. Vor fi intensificate, de asemenea, acele preocupări care să determine o mai mare participare a tinerilor pe șantierele muncii patriotice.

Putem spune că și pînă în prezent am fost preocupați de organizarea și desfășurarea unor acțiuni cu conținut politic, educativ bogat. Dar, unele organizații au obținut realizări mai bune (I.M. Lupeni, I.M. Uriani, I. M. Paroșeni, I.R.U.M.P., I.C.P.M.C.), altele, mai slabe sau, oricum, cu mult sub cerințe și posibilități (I.M. Aninoasa, I.U.M.P., I.C.M.M., T.C.H., Comert Petroșani și altele). După cum s-a mai arătat, rămănerile sub plan ale unor colective includ și partea de răspundere a tinerilor, a organizațiilor U.T.C. din întreprinderile respective (ca, de pildă, la I.M. Livezeni, I.M. Aninoasa, I.M. Lonea, I.M. Dilja, unități în care muncesc numeroși tineri, dar unde organizațiile U.T.C. nu desfășoară o activitate intrutotul corespunzătoare).

Partea de răspundere a organizațiilor U.T.C. nu este deloc mică, dacă ținem seama că liniile săvîrșesc încă multe absențe nemotivate și alte abateri de la disciplina muncii, iar organizațiile nu intervin operativ pentru îmbunătățirea stării disciplinare. Tot prin prisma unor restanțe față de plan, organizațiile U.T.C. își regăsesc sarcini și răspunderi și în ce privește calitatea producției, a lucrărilor de revizii și reparații, cheltuielile materiale de producție ș.a.

Preocupările noastre de viitor vor spori, așadar, mai ales acolo unde am înregistrat neajunsuri. Printr-o muncă politică susținută vom acționa astfel ca aportul nostru, al tuturor tinerilor din municipiul la realizarea sarcinilor ce revin Văii Jiului, să fie cu mult mai mare, să se situeze la nivelul condițiilor de muncă și viață ce ne sînt create, la nivelul sarcinilor ce decurg din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului.

din partea beneficiarilor — elevi, în perioada vacanței de vară. Adresînd în acest sens un călduros apel elevilor, conducerea școlii sportive îi invită să treacă pe la secretariatul S.S.E. Petroșani în vederea unor relații despre lucrările de la cabană.

● **RECITAL.** Ieri a avut loc la Școala populară de artă din Petroșani, un recital de pian susținut de Mag-

dalena Farago. Recitalul, a cuprins piese pentru pian, de Bach, Beethoven, Liszt, Chopin, Enescu.

● **COMEDIE MUZICALĂ.** Și-a anunțat vizita în Valea Jiului un colectiv al teatrului „Lucia Sturdza Bălandra” din București, care va prezenta în sala Casei de cultură din Petroșani, în 25 iunie, ora 20, comedia muzicală „Infidelitate conjugală” de Leonid

Zorin. Regia spectacolului este semnată de Petre Popescu, iar muzica de cunoscutul compozitor H. Mălineanu. Printre interpreți, Ion Besoiu, Tora Vasilescu, Mihai Mereuță și alții. Biletetele se pun în vânzare începînd de astăzi, la agenția casei de cultură, deschisă zilnic între orele 9—13 și 16—20.

● **CABINE TELEFONICE.** În fața sediului poștei din

Petroșani s-au montat încă patru cabine telefonice, care vor ușura efectuarea convorbirilor telefonice locale.

● **MUZICA ȘI POEZIE.** În toate întreprinderile și instituțiile Văii Jiului se desfășoară în această săptămînă microspectacole de muzică și poezie, inițiate de comitetele U.T.C. Acțiunile sînt organizate în cadrul manifestărilor dedi-

cate aniversării a 2050 de ani, de la constituirea primului stat dac centralizat și independent, care se vor încheia cu grandioasa întîlnire a tineretului cu istoria de la Costești în 29 iunie.

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

Vă informăm

Nou în minieritul Văii Jiului

Obiectivul fundamental al cercetării științifice: DEZVOLTAREA TEHNICĂ ȘI TEHNOLOGICĂ A MINERITULUI — LA TEMELIA CREȘTERII PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

Manifestare științifică de prestigiu, simpozionul „Contribuția cercetării științifice la dezvoltarea capacităților de producție și mecanizarea minelor și preparațiilor din Valea Jiului”, organizat de I.C.P.M.C., a răspuns unei necesități de primă importanță pe care creșterile mari ale producției de cărbune, prevăzute de hotărârile Congresului al XII-lea al partidului, le pun în fața specialiștilor, mai ales a cercetătorilor — modernizarea tehnologiilor de extracție în minele Văii Jiului. Dovada elocventă a valorii simpozionului sînt temele majore, de o deosebită importanță pentru soluționarea problemelor complexe pe care le ridică progresul tehnic, modernizarea tehnologiilor de lucru în subteran, pe care le-a abordat și dezbătut în cele trei secțiuni și cele două mese rotunde simpozionul. Redăm în continuare sinteza acestor dezbateri.

ACȚIUNI PRIORITARE PENTRU Perfecționarea metodelor de extracție

— SECȚIUNEA I —

Dinamica producției de cărbune a cincinalului viitor se va realiza pe seama dezvoltării capacităților existente și prin punerea în exploatare a unor noi cîmpuri miniere. În acest sens, cercetarea științifică și introducerea progresului tehnic vor trebui orientate spre găsirea unor soluții tehnice și tehnologice cît mai aproape de necesitățile producției.

Acționînd în context cu aceste orientări, colectivul Institutului de cercetări și proiectări miniere și-a concentrat atenția spre găsirea unor metode și tehnologii de exploatare care să vizeze în principal sporirea producției de cărbune, creșterea eficienței întregii activități de extracție. Astfel, în cadrul secțiunii I, „Metode și tehnologii de exploatare” au fost prezentate 21 de lucrări care se referă la creșterea vitezelor de avansare, sporirea randamentelor, reducerea efortului fizic. Dintre cele mai interesante teme care au fost prezentate de-a lungul a două zile amintim: „Realizări și perspective în valorificarea rezervelor de cărbune din pilierii de protecție din bazinul Valea Jiului”, „Realizări și orientări privind perfecționarea metodelor și tehnologiilor de exploatare a stratelor groase”, „Îmbunătățirea construcției tavanului artificial la exploatarea stratelor groase”, „Rezultatul cercetărilor asupra protejării lucrărilor de pregătire la exploatarea în avans a stratelor în Valea Jiului”, „Mecanizarea săpării gale-

riilor în steril cu combine de înaintare”, „Perfecționarea fluxului tehnologic de execuție a galeriilor în condițiile utilizării unor susțineri provizorii mecanizate”, „Concentrarea producției în condițiile I.M. Livezeni”, „Corelarea diametrelor tamburilor tăietori ai combinelor de abataj cu înălțimea fisiei de cărbune”.

Studiile prezentate constituie o materializare a unei cercetări îndelungate, asidue a specialiștilor de la I.C.P.M.C., precum și a unei colaborări fructuoase cu cadre tehnico-îngineresti de la filiala Petroșani, C.C.S.I.T.U.M., Institutul de mine, I.R.I.U.M.P. și unitățile miniere din bazinul nostru carbonifer.

Merită a fi consemnat faptul că lucrările în cadrul simpozionului au fost prezentate, pentru prima dată în Valea Jiului, în sistem Poster apreciat unanim de participanți ca fiind o formă de expunere concisă care conferă un caracter pronunțat de lucru, un dialog viu, la obiect, asupra fiecărei teme.

În paralel cu eforturile întreprinse de specialiștii de la I.C.P.M.C. în privința găsirii soluțiilor celor mai eficiente privind creșterea producției de cărbune trebuie amplificate și eforturile unităților miniere în ceea ce privește însușirea și aplicarea acestor metode, care se caracterizează prin promovarea unor idei noi și prin folosirea deplină a premiselor favorabile pe care le oferă zăcămintul din Valea Jiului.

SOLUȚII VALOROASE PRIVIND Valorificarea superioară a cărbunelui

— SECȚIUNEA A II-A —

Concomitent cu cercetările desfășurate pe un front larg în vederea dezvoltării capacităților de producție existente și punerea în exploatare a unor noi cîmpuri miniere, cu modernizarea tehnologiilor de extracție, sarcini deosebite se ridică în fața activității de cercetare și în ceea ce privește perfecționarea procesului de preparare și valorificarea superioară a cărbunelui, în vederea satisfacerii cerințelor complexe ale economiei naționale. Pe această linie s-au înscris și cele 5 teme de cercetare prezentate în secțiunea a doua — „Prepararea și valorificarea cărbunelui”. Din temele abordate de colectivul laboratorului de specialitate al I.C.P.M.C., au reținut atenția mai ales lucrările „Cercetări de laborator și pilot privind posibilitățile de preparare a unor huile din noile cîmpuri miniere în curs de exploatare în Banat”, „Valorificarea energetică a unor combustibili cu conținut caloric redus”, „Cercetări privind deshidratarea sterilelor de flotatie în vederea utilizării lor ca materie primă în industria materialelor de construcție și realizări obținute pe această linie”, precum și „Cercetări privind condițiile de brichetare a mixtelor în instalația de preparare de la Coroești”. Temele confirmă strădaniile cercetătorilor pentru soluționarea problemelor complexe pe care le ridică acțiunea întreprinsă pe plan național în vederea valorificării tuturor resurselor naturale de care dispune țara noastră și care reclamă, cu prioritate, extinderea bazei de materii prime pentru coac. Pentru găsirea celor mai raționale căi de valorificare a zăcămintului, s-au efectuat cer-

cetări de laborator care au permis stabilirea caracteristicilor de preparabilitate și a celor de cocsificare-aglutinare, rezultatele obținute servind pentru alegerea tehnologiei optime de preparare.

Soluții interesante au fost prezentate în ceea ce privește îndepărtarea fracțiunilor grele de steril pentru sisturile bituminoase și ligniți, în vederea îmbunătățirii puterii calorice a acestora, precum și pentru valorificarea șlamului steril, obținut în urma epurării apelor de la instalațiile de preparare a cărbunelui, care are caracteristici favorabile utilizării în industria materialelor de construcție. De aceeași valoare sînt, de asemenea, rezultatele studiilor privind asigurarea de brichete pentru fondul pieții, în condițiile în care întreaga cantitate de huilă din Valea Jiului va fi spălată pentru siderurgie, ca și stabilirea pentru fiecare tip de cărbune a parametrelor tehnologice de preparare și calitatea produselor obținute.

CONDIȚIA EFICIENȚEI Utilizarea rațională a forței de muncă

— SECȚIUNEA A III-A —

Realizarea nivelelor de producție prevăzute pentru anii următori, în condițiile perfecționării tehnologiilor, necesită o preocupare susținută pentru recrutarea, pregătirea și stabilizarea forței de muncă, într-un cuvînt, optimizarea politicii de personal. Acestei necesități i-au răspuns studiile elaborate de colectivul laboratorului de specialitate al I.C.P.M.C. și prezentate în secțiunea a III-a a simpozionului. „Utilizarea rațională a forței de muncă în minierit”, teme ce vizează implicațiile psiho-sociale ale extinderii mecanizării în subteran și elaborarea pe această bază, a mijloacelor de redimensionare a proceselor de profesionalizare și integrare a muncitorilor. Subiectele abordate sînt semnificative în acest sens: „Profilul bio-psiho-social al muncitorului — instrument de lucru pentru organizatorul de producție”, „Conflictul psihologic dintre criteriile producție-securitate și opțiunea pentru

risc în condițiile muncii din subteran”, „Contribuția organizațiilor de partid și organizațiilor de masă la stabilizarea forței de muncă la I.M. Petrila”, „Studiul factorilor de risc asupra îmbolnăvirilor de pneumoconioze la minele Lupeni și Petrila, în scopul creșterii gradului de recuperare a forței de muncă” și „Posibilități de îmbunătățire a activității de raționalizare a consumurilor de muncă la transportul, echiparea și dezechiparea abatajelor frontale dotate cu complexe mecanizate”. Demn de subliniat e faptul că temele abordează domenii pe cît de complexe, pe atît de stringente în procesul de muncă din minierit, pledînd cu argumente științifice pentru optimizarea organizării și conducerii producției, a relațiilor interpersonalitate în procesul muncii, în vederea creșterii productivității, îmbunătățirii securității muncii, a eficienței întregii activități productive.



Cercetătorii în fața panourilor cu grafice și exponate.

Foto: I. LICIU

Mecanizarea complexă — în ritmul noilor exigențe

Masă rotundă pe tema: „Mecanizarea complexă, coordonată a ritmului de dezvoltare a producției de cărbune” organizată în cadrul simpozionului la care au participat directorii și inginerii șefi de la întreprinderile miniere, specialiștii de la C.C.S.I.T.U.M., C.M.V.J., profesori de la Institutul de mine din Petroșani a scos în evidență atît experiența, rezultatele obținute în introducerea, montarea și exploatarea complexelor mecanizate, cît și preocupările privind extinderea mecanizării și la strate mai mici.

Participanții la dezbateri au subliniat necesitatea îmbunătățirii calitative a utilajelor deja asimilate. Este vorba de pompe de înaltă presiune, stîlpi hidraulici, punindu-se totoda-

lă un accent deosebit pe scurtarea duratei de asimilare a echipamentelor hidraulice de la complexele mecanizate. O altă problemă care a făcut obiectul dezbaterilor a fost scurtarea ciclului de cercetare — proiectare — producție. Legat de acest lucru s-a menționat că este necesar să se gîndească în perspectivă. Trebuie ținut cont ca utilajele pe care le construim să nu se uzeze moral, să nu fie depășite din punct de vedere tehnic în numai cîțiva ani. Din cuvîntul specialiștilor a mai reieșit faptul că în Valea Jiului este necesar un abataj experimental, unde să se introducă și să se urmărească îndeaproape, de către proiectanți — constructori — beneficiar, parametrii tehnici ai utilajului și,

în funcție de condițiile din subteran, să se aducă eventualele îmbunătățiri. Mica mecanizare a ocupat, de asemenea, un loc important în cadrul mesei rotunde. Despre această activitate s-a discutat mult, dar s-a făcut încă puțin pi-nă în prezent în Valea Jiului. Fiecare unitate minieră își asigură, de regulă, pe cont propriu sculele și dispozitivele necesare activității din subteran. Din dezbateri s-a desprins ideea centralizării utilajelor de mică mecanizare, într-un catalog. Aceasta ar rezolva mai ușor problema priorităților în ceea ce privește confecționarea de scule și dispozitive. Totodată, s-a abordat și problema pieselor de schimb contribuția pe care trebuie să si-o aducă atelierile mecanice

ale minelor la asigurarea lor.

Specialiștii au pus un accent deosebit pe executarea lucrărilor miniere în funcție de tehnica nouă. I.C.P.M.C. studiază problema introducerii mecanizării și în abatajele cameră. Exploatarea și întreținerea utilajelor a fost o altă temă care a făcut obiectul dezbaterilor. În fiecare unitate minieră trebuie să se pună un accent deosebit pe policalificarea și specializarea cadrelor, pe formarea minerului-tehnician.

Interesant de amintit este că masa rotundă a evidențiat preocupările susținute ale cercetătorilor pentru găsirea unor soluții corespunzătoare care să conducă la sporirea producției de cărbune, la creșterea productivității muncii.

Tehnologiile de preparare — în pas cu progresul industriei

În conformitate cu cerințele industrializării economiei moderne, participanții la masa rotundă pe tema: „Rolul cărbunelui în viitor. Cerințe și tendințe preigurate în valorificarea cărbunelui” au subliniat necesitatea de valorificare a tuturor posibilităților de creștere a bazei energetice a țării (deschiderea de mine noi, valorificarea unor noi zăcăminte, a sterilelor și sisturilor bituminoase, creșterea recuperării de masă combustibilă în produsele comercializate, economisirea de energie), insistînd, deosebi, asupra direcțiilor spre care trebuie să-și orienteze eforturile cercetarea științifică. Specialiștii de la I.C.P.M.C. și I.P.C.V.J., prezenți la masa rotundă, au făcut, în acest sens,

referiri ample la necesitatea studierii permanente a posibilităților de aplicare a unor noi tehnologii de preparare și valorificare, în vederea creșterii eficienței procesului de preparare. S-au făcut referiri și la tendințele în valorificarea cărbunelui, determinate de consecințele creșterii gradului de mecanizare în exploatare, la posibilitățile de asigurare a necesarului de combustibil pentru economia națională prin acțiuni de cooperare cu alte țări. Dezbaterile au insistat cu deosebire asupra posibilităților de lărgire a bazei de materii prime pentru siderurgie prin prepararea combustibililor inferiori i introducerea de noi tehnologii de cocsificare.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Paris

Lucrările Comisiei mixte guvernamentale de cooperare româno-franceză

PARIS 17 (Agerpres). — La Paris au început lucrările sesiunii a XI-a a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică, științifică și tehnică româno-franceză. Delegația română este condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, președintele părții române în comisie,

iar cea franceză de Jean Francois Deniau, ministrul comerțului exterior, președintele părții franceze în comisie. A fost prezent Corneliu Mănescu, ambasadorul României în Franța.

Exprimându-și satisfacția pentru apropiata vizită de stat în Franța a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae

Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, ministrul francez a apreciat că lucrările sesiunii trebuie să constituie un moment de bilanț al evoluției ascendente a relațiilor româno-franceze de cooperare pe multiple planuri.

La rindul său, pr ședințele părții române în comisie subliniind importanța sesiunii în contextul pregătirii vizitei la nivel înalt în Franța, a relevat hotărârea de a se intensifica eforturile în vederea largirii schimburilor economice bilaterale.

Altercații la Ministerul sud-african al Informațiilor

PRETORIA 17 (Agerpres). — Opt mii de pagini de documente strinse în 23 de volume. Aceasta este dimensiunea raportului oficial publicat de comisia de anchetă asupra scandalului de la Ministerul sud-african al Informațiilor — scrie revista „Jeune Afrique”. „Bomba” a izbucnit

pentru prima dată la sfârșitul lui 1978, când presa sud-africană a relatat despre unele deturări de fonduri operate de Eschel Rhoddie, secretar de stat la informații. Scandalul a dus la inculparea lui Rhoddie și demisia ministrului informațiilor, Connie Mulder, și a premierului John Vorster.

GUATEMALA

Războiul civil capătă forme înspăimântătoare

CIUDAD DE GUATEMALA 17 (Agerpres). — Într-o relatare a corespondentului agenției France Presse se

LONDRA 17 (Agerpres). — La Bristol s-a desfășurat o manifestare dedicată celei de a 2050-a aniversări a constituirii primului stat dac centralizat și independent, organizată de societatea cooperatistă locală.

Cu acest prilej, a fost organizată o expoziție de carte românească, la loc de frunte fiind prezentate operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, lucrări de autori britanici despre viața și activitatea președintelui român, alte cărți social-economice și politice românești.

partidului să fie ales de un colegiu electoral, și nu de membrii laburiști ai Parlamentului. Această propunere a fost avansată de aripa de stînga a partidului.

EDWARD GIEREK, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., l-a primit pe ministrul italian al comerțului exterior, Enrico Manca. În cursul convorbirii s-a subliniat, după cum precizează agenția P.A.P., că există considerabile posibilități pentru extinderea schimburilor comerciale și a cooperării industriale dintre cele două țări, cit și a lucrării pe terțe piețe.

arată că în Guatemala „războiul dus de forțele de extremă dreaptă împotriva «celor de stînga» și în special împotriva profesorilor și studenților continuă fără întrerupere, căpătînd forme din ce în ce mai înspăimîntătoare”. Numai în decurs de două zile, au fost ucis patru profesori. Studenții au format unități de autoapărare pentru a împiedica „execuțiile” hotărîte de așa-numita „armată secretă anticomunistă”.

Potrivit unei declarații făcută de rectorul Universității „San Carlos”, Raul Rosario, de la începutul anului au fost asasinate de grupurile de extremă dreaptă 4.000 de persoane.



LA GENEVA a avut loc, la 16 iunie, o nouă reuniune a delegațiilor U.R.S.S., S.U.A. și Marii Britanii în cadrul negocierilor privind elaborarea tratatului referitor la interzicerea generală și completă a experiențelor cu arme nucleare.

CEA DE-A DOUA CONFERINȚĂ ministerială a F.A.O. pentru Europa se va desfășura la Atena, de la 22 august la 27 septembrie,

a anunțat Edouard Saouma, directorul general al organizației, aflat în capitala Greciei în vizită oficială.

ORGANIZAȚIA Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) va acorda Etiopiei în următorii patru ani un sprijin alimentar în valoare de 38 de milioane dolari, se arată într-un document semnat la Addis Abeba între F.A.O și guvernul țării-gazdă.

COMISIA DE ANCHETĂ constituită pentru discutarea unor schimbări fundamentale în structura Partidului Laburist din Marea Britanie a adoptat principiul ca, pe viitor, liderul

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Lupte libere

Continuă seria campionilor din Vale

Luptătorii Clubului sportiv școlar din Petroșani se dovedesc în continuare, protagoniști ai întrecerilor naționale. În categoriile mici de vîrstă. Astfel, la

aceeași serie. Astfel, Viorel Cîrcel, elev al Școlii generale nr. 6 din Petrița (diriginte Doina Moșic) a început timorat concursul, cîștigînd la Simpetrean (Tg.

Vale s-a aflat împreună cu gălățeanul Dumitru, pe care l-a depășit la o diferență minimă (7-6), după o aprigă confruntare, în care a avut ca adversar și... arbitrajul părintilor al multiplului campion mondial Gh. Berceanu. În lupta pentru medalia de bronz, Nicu Mălinaș a fost ocolit de șansă, clasîndu-se doar pe locul IV.

Inițial, la categoria 44 kg Grigore Mereuță, component al secției „satelit” din Uricani a C.S.S.P., nu era acreditat cu prea multe șanse. Forța deosebită și inteligența tactică a elevului Casei de copii (diriginte Maria Predoi) l-au dus din victorie în victorie, printre învinșii săi numărîndu-se Tănase (Galați), Ciobanu (Hunedoara), Caloiu (Galați), totîl părăsînd șaltea înainte de limită. Finala și-a adjudecat-o, de asemenea, prin tuș, „repartizîndu-i” craioveanului Sintion, medalia de argint.

La copii I, Marius Unghur, elev al Liceului industrial din Petroșani, a intrat în posesia medaliei de bronz la 72 kg, în vreme de Gabriel Tișăeru (Școala gen. nr. 1 Petroșani) a fost înregistrat pe poziția a cincea la 36 kg. Felicitări tuturor! (Ion VALADĂ)



Tg. Mureș, în finalele pe țară la lupte libere, unde au participat 390 de copii I și II, mica garnitură din Petroșani (alcătuită din nouă luptători conduși de antrenorii Vasile Făgaș și Ion Blaj) a reputat un buchet de performanțe demne de înviat — două titluri naționale, o medalie de bronz, cite un loc IV și V. Rezultate mai bune s-au obținut la copii II, în special la 32 kg, unde C.S.S.P. a aliniat doi luptători; sorții au decis să concureze în



Mureș) și Steangă (Timișoara), dar a înclinat steagul în fața lui Perșunaru (Ploieni). Concentrîndu-se a reușit să-l depășească pe Ivașcu (Tirgoviște), în finala seriei elevul lui Făgaș l-a înțilnit pe colegul său de echipă Nicu Mălinaș (Școala generală nr. 2 Petroșani), pînă atunci victorios numai prin tuș. Disputa a fost fără menajamente, Viorel Cîrcel fiind declarat învingător înainte de limită. În fața medaliei de aur, luptătorul din

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Post-scriptum; Republica: A noua inimă; Unirea: Deznădămint la frontieră.

PETRIȚA: Prezentatorul.

LONEA: Cine nu riscă, nu cîștigă.

ANINOASA: Copil de duminică.

VULCAN — Luceafărul: Operațiunea „Stadion”; Muncitoresc: Cascadorii.

LUPENI — Cultural: Sălbaticul; Muncitoresc: Praf sub soare.

URICANI: I se spunea „Buldozerul”.

TV

16,00 Telex.

16,05 Teleșcoală.

16,25 Volei feminin: România — Cuba.

17,25 Ecran de vacanță.

18,15 Tragerea pronoeexpres.

18,35 Mult e dulce și frumoașă limba ce-o vorbim...

18,50 1001 de seri.

19,00 Telejurnal.

19,20 La ordinea zilei în economie.

19,35 Noi, femeile!

20,15 Televiziunea: Cicul „Mari actori”.

„Cît de mult te-am iubit”. Premieră pe țară. Producție a studiourilor italiene.

22,15 Telejurnal.

Grupul școlar Lupeni — județul Hunedoara

Pentru anul școlar 1980-1981 organizează înscrieri la următoarele tipuri de școli și forme de învățămînt:

I. LICEUL INDUSTRIAL

TREAPTA I (clasa a IX-a) curs de zi.

Se primesc absolvenți ai clasei a VIII-a, promoția 1980 (băieți și fete), fără concurs, la următoarele profiluri:

- mine, petrol, geologie
- mecanică
- electrotehnică.

Înscrierile se vor face pe baza fișei tip de înscriere, a adeverinței medicale și a dovezii de vaccinare și revaccinare, în perioada 16-25 iunie. Elevii, pe timpul școlarizării, pot beneficia de bursă de stat sau de întreținere.

TREAPTA a II-a (clasa a XI-a)

Se primesc absolvenți ai treptei I (cu vîrsta de maximum 19 ani la 15 septembrie 1980) pe bază de concurs, la următoarele profile:

- mine, petrol și geologie (băieți)
- mecanică (băieți și fete)
- electrotehnică (băieți).

Înscrierile se fac pe baza fișei tip de înscriere, a adeverinței medicale și a dovezii de vaccinare și revaccinare, în perioada 1-8 iulie 1980. Concursul de admitere are loc, în perioada 9-14 iulie 1980, la următoarele probe:

- matematică — scris
- fizică — scris

Examenele de diferență — dacă candidații provin de la alte profiluri — se vor susține în perioada 2-7 iulie. În funcție de rezultatele la învățătură, elevii pot beneficia de bursă de stat.

II. ȘCOALA PROFESIONALĂ

Se primesc absolvenții treptei I de liceu pe bază de concurs.

Înscrierile se fac în perioada 1-8 iulie la următoarele profiluri:

- construcții și montaje miniere (la care se primesc băieți și fete)
- profil minier (băieți)
- mecanic (băieți și fete)
- electrotehnică (băieți).

Concursul de admitere constă în:

- control medical eliminatoriu
- probe de aptitudini — eliminatoriu.

Informații suplimentare se primesc la secretariatul școlii, zilnic la telefon 129 sau la sediul școlii, stradă 7 Noiembrie nr. 43, între orele 7-15.

Autobaza Uzina de Transport Local Petroșani

strada Isroni nr. 3
i n c a d r e a z ă :

- economist
- conducători auto categoriile B, C, D, E
- strungari
- sudori
- mecanici.

Condițiile de încadrare și remunerare, conform Legilor 12/1971 și 57/1974.

Relații suplimentare la Biroul personal-învățămînt, telefon 43328.